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Úvod

Hodnoty bodu vzplanutí mohou být použity v lodní dopravě, při skladování, manipulaci a v
bezpečnostních předpisech jako klasifikační vlastnost pro definici „hořlavých“ materiálů.NP1) Přesné
vymezení tříd je uvedeno v každém jednotlivém předpisu.

Hodnota bodu vzplanutí může indikovat přítomnost vysoce těkavého materiálu v relativně netěkavém
nebo nehoř-
lavém materiálu a zkoušení bodu vzplanutí může být předběžným krokem k dalšímu zkoumání složení
neznámých materiálů.

Stanovení bodu vzplanutí není vhodné pro potenciálně nestabilní, rozložitelné nebo výbušné
materiály, není-li předem stanoveno, že ohřev určitého množství těchto materiálů ve styku s kovovými
prvky přístroje pro stanovení bodu vzplanutí uvnitř rozpětí teplot vyžadovaných pro tuto metodu,
nevyvolá rozklad, výbuch nebo jiné nežá-
doucí účinky.

Hodnoty bodu vzplanutí nejsou konstantní fyzikálně-chemické vlastnosti zkoušených materiálů. Jsou
funkcí konstrukce přístroje, stavu použitého přístroje a prováděného pracovního postupu. Bod
vzplanutí lze tedy definovat pouze v termínech standardní zkušební metody, a žádná obecně platná
korelace nemůže být zaručena mezi výsledky získanými různými zkušebními metodami a se
zkušebními přístroji odlišnými od toho, který byl uveden.

ISO/TR 29662 [1] (CEN/TR 15138 [2]) poskytuje užitečné rady k provádění zkoušek bodu vzplanutí
a interpretaci výsledků.

UPOZORNĚNÍ Používání této mezinárodní normy může zahrnovat nebezpečné materiály,
pracovní postupy a zařízení.  Tato norma adresně neupozorňuje na všechny jednotlivé
bezpečnostní problémy spojené s jejím použitím. Uživatel této normy je zodpovědný za to,
že předem provede příslušná opatření z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví a stanoví
pro její použití zákonná omezení.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma specifikuje metodu pro stanovení bodu vzplanutí hořlavých kapalin s body
vzplanutí mezi –30,0 °C až 75,0 °C ručními a automatizovanými přístroji v uzavřeném kelímku.
Nicméně, vzhledem k přesnosti této metody je platná pouze pro body vzplanutí v rozmezí –8,5 °C až
75,0 °C.

Tato mezinárodní norma není použitelná pro vodou ředitelné barvy.

POZNÁMKA 1 Vodou ředitelné barvy mohou být zkoušeny podle normy ISO 3679. [3]
POZNÁMKA 2 Důležitost této zkoušky pro zamezení ztrát těkavých látek, viz 9.1.
POZNÁMKA 3 Kapaliny obsahující halogenované sloučeniny mohou dávat chybné výsledky.
POZNÁMKA 4 Teploměr specifikovaný pro ruční přístroje omezuje horní zkušební teploty na 70,0 °C.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


